
 

１ 産業連関表の各種係数の意味と使い方 

 (1) 投入係数 

  【意 味】 

    ある産業がその生産物を１単位生産するために、原材料等として各産業の生産物をどれ 

   くらい使ったかを示すもの。表側が内生部門計の投入係数は各産業の中間投入率となる。 

  【算出式】 

    投入係数＝各産業の数値（縦方向）÷各産業の県内生産額 

  【 例 】 

    農林水産業部門で１億円分の生産物を生産する場合、農林水産業部門自身から 10,000× 

   0.138952＝1,390 万円、製造業部門から 10,000×0.161619＝1,616 万円、…各産業から合 

   計 10,000×0.454890＝4,549 万円の原材料等を購入して使用していることになる。 

 

 (2) 逆行列係数 

  【意 味】 

    ある産業がその生産物を１単位生産した場合に、それが各産業に対して直接・間接にど 

   れくらいの生産波及効果を及ぼすかを示すもの。全ての波及効果が県内に生ずる封鎖経済 

   を想定した閉鎖型と、波及効果が県外に流出する開放経済を想定した開放型がある。 

    逆行列係数表の表頭は最終需要が発生した各産業を示し、縦方向の各マスは表側の各産 

   業でどれくらいの生産が誘発されるかを、列和は産業全体でどれくらいの生産が誘発され 

   るかを示している。 

  【 例 】 

    農林水産業部門で１億円分の生産物を生産する場合、それによって農林水産業自身には 

   最終的に 1.065975×10,000＝1 億 660 万円（最初の 1億円含む）、製造業部門には 10,000 

   ×0.055823＝558 万円、…産業全体には 10,000×1.284815（列和）＝１億 2,848 万円の生 

   産が誘発されることになる。 

 

  ① 県内歩留まり率 

   【意 味】 

     最終需要によって起こるべき波及効果のうち、どれだけ県内に生じるかを示すもの。 

   【算出式】 

     県内歩留まり率＝開放型逆行列係数の列和÷閉鎖型逆行列係数の列和 

   【 例 】 

     農林水産業に１億円の最終需要があり、その波及効果がすべて県内に生じるとすれば、 

    １億円×1.837065（農林水産業の列和）＝1億 8,371 万円 の波及効果がある。 

     しかし、実際には原材料を県外から仕入れたりしているため、 

     1.284815（開放型の列和）÷1.837065（閉鎖型の列和）＝0.699385 

     全波及効果の 69.9％しか県内には生じず、残りの 30.1％は県外に流出していること 



 

    になる。 

 

  ② 影響力係数 

   【意 味】 

     どの産業の生産が県内全産業の生産にどれくらいの影響を与えるかを示すもの。影響 

    力係数が 1.0 を超えて大きいほど、産業全体の生産を引き起こす力が大きいといえる。 

   【算出式】 

     影響力係数＝各産業の列和÷列和平均（各産業の列和計÷部門数） 

   【 例 】 

     開放型では、鉱業が 1.090322 で産業全体の生産を引き起こす力が最も大きく（分類 

    不明を除く）、不動産が 0.837618 で産業全体の生産を引き起こす力が最も小さい。 

     

  ③ 感応度係数 

   【意 味】 

     どの産業の生産が、県内全産業の動きによって影響を受けやすいかを示すもの。感応 

    度係数が 1.0 を超えて大きいほど、産業全体の動きによって受ける影響が大きいといえ 

    る。 

   【算出式】 

     感応度係数＝各産業の行和÷行和平均 

   【 例 】 

     開放型では、サービスが 1.633091 で最も産業全体の動きによって影響を受けやすく、 

    鉱業が 0.778095 で最も影響を受けにくい。 

 

 (3) 生産誘発額 

  【意 味】 

    各産業部門の県内生産額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものである 

   のか、その内訳を示すもの。 

 

  ① 生産誘発係数 

   【意 味】 

     ある最終需要部門で１単位の最終需要があった場合、どの産業の県内生産額がどれだ 

け誘発されるかを示すもの。 

   【算出式】 

     生産誘発係数＝最終需要項目別生産誘発額÷項目別最終需要額合計 

   【 例 】 

     民間消費支出額が１億円あった場合、農林水産業では 10,000×0.009949＝99 万円、 

    製造業では 10,000×0.072709＝727 万円、全体では 10,000×0.828242＝8,282 万円 



 

    の生産が誘発されることになる。 

 

  ② 生産誘発依存度 

   【意 味】 

     各産業の生産額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものであるか、そ 

    のウェイトを示すもの。 

   【算出式】 

     生産誘発依存度＝各産業の最終需要項目別生産誘発額÷各産業の県内生産額合計 

   【 例 】 

     富山県の農林水産業の生産誘発依存度は、20,947（民間消費支出）÷115,980＝0.180607 

    で、その生産額の 18％が民間消費支出によって誘発されたものであることになる。 

 

 (4) 粗付加価値誘発額 

  【意 味】 

    各産業部門の粗付加価値額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものであ 

   るのか、その内訳を示すもの。 

 

  ① 粗付加価値誘発係数 

   【意 味】 

     ある最終需要部門で１単位の最終需要があった場合、どの産業の粗付加価値額がどれ 

    だけ誘発されるかを示すもの。 

   【算出式】 

     粗付加価値誘発係数＝最終需要項目別粗付加価値誘発額÷項目別最終需要額合計 

   【 例 】 

     民間消費支出額が１億円あった場合、農林水産業では 10,000×0.005423＝54 万円、 

    製造業では 10,000×0.029708＝297 万円、全体では 10,000×0.587858＝5,879 万円の 

    粗付加価値が誘発されることになる。 

 

  ② 粗付加価値誘発依存度 

   【意 味】 

     各産業の粗付加価値額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものである 

    か、そのウェイトを示すもの。 

   【算出式】 

     粗付加価値誘発依存度＝各産業の最終需要項目別粗付加価値誘発額 

                             ÷各産業の粗付加価値額合計 

 

 



 

   【 例 】 

     富山県の農林水産業の粗付加価値誘発依存度は、11,418（民間消費支出）÷63,222＝ 

    0.180607 で、その粗付加価値額の 18％が民間消費支出によって誘発されたものであるこ 

    とになる。 

 

 (5) 移輸入誘発額 

  【意 味】 

    各産業部門の移輸入額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものであるの 

   か、その内訳を示すもの。 

 

  ① 移輸入誘発係数 

   【意 味】 

     ある最終需要部門で１単位の最終需要があった場合、どの産業の移輸入額がどれだけ

誘発されるかを示すもの。 

   【算出式】 

     移輸入誘発係数＝最終需要項目別移輸入誘発額÷項目別最終需要額合計 

   【 例 】 

     民間消費支出額が１億円あった場合、農林水産業では 10,000×0.012632＝126 万円、 

    製造業では 10,000×0.193391＝1,934 万円、全体では 10,000×0.412142＝4,121 万円の 

    移輸入が誘発されることになる。 

 

  ② 移輸入誘発依存度 

   【意 味】 

     各産業の移輸入額が、どの最終需要項目によってどれだけ誘発されたものであるか、 

    そのウェイトを示すもの。 

   【算出式】 

     移輸入誘発依存度＝各産業の最終需要項目別移輸入誘発額÷各産業の移輸入額合計 

   【 例 】 

     富山県の農林水産業の移輸入誘発依存度は、26,595（民間消費支出）÷82,986＝    

0.320479 で、その移輸入額の 32％が民間消費支出によって誘発されたものであることに 

    なる。 

 


